



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ ПО ОМСКОЙ ОБЛАСТИ
(УФССП России по Омской области)

ул. Ленина, д.14, Омск, 644099
телефон/факс: (3812) 21-20-46
mail@r55.fssprus.ru

ОИ 55917/21/42793 21.09.2021



На № 1809437698/5500

Ректору ЧОУ ВО
«Сибирский юридический университет»

Соловьев Ю.П.

Короленко ул., д. 12, Омск, 644010

О конкурсе научных работ

Уважаемый Юрий Петрович!

В целях развития научного потенциала молодежи в области юриспруденции и активного вовлечения ее в нормотворческую деятельность по решению юридических проблем в области принудительного исполнения судебных решений в Российской Федерации, Федеральная служба судебных приставов совместно с Всероссийским государственным университетом юстиции (РПА Минюста России) проводит конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах (далее — Конкурс).

Конкурс проводится в номинациях:

- история развития института судебных приставов в России;
- актуальные вопросы исполнительного производства;
- зарубежный опыт в сфере исполнительного производства;
- международно-правовые инструменты обеспечения конституционных прав в сфере исполнительного производства;
- дознание и административная практика в органах принудительного исполнения Российской Федерации;
- государственная функция по осуществлению контроля (надзора) за деятельностью юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности;
- обеспечение установленного порядка деятельности судов;
- связи с общественностью в Федеральной службе судебных приставов;
- противодействие коррупции в системе государственной службы;
- взаимодействие органов принудительного исполнения Российской Федерации с иными органами государственной власти по вопросам обеспечения прав граждан.

Лучшие работы в каждой из номинаций будут направлены для проведения второго этапа конкурса в комиссию, сформированную из работников структурных подразделений центрального аппарата ФССП России, представителей профессорско-преподавательского состава ВГУЮ (РПА Минюста России) и других юридических образовательных организаций, а также представителей юридических изданий и общественных деятелей иных организаций г. Москвы.

Предлагаем студентам, аспирантам и преподавателям права Вашего ВУЗа принять участие в Конкурсе, подготовив научные работы в соответствии с утвержденным перечнем тем на 2021-2022 год (Приложение № 2).

Изъявившим желание принять участие в Конкурсе, анкеты конкурсантов (Приложение № 3) и данные научных руководителей просим предоставить до 15 октября 2021 года.

Участник представляет на конкурс не более одной научной работы, выполненной на русском языке, согласно требованиям и критериям оценки, указанным в Приложении № 1.

Конкурсные работы должны быть представлены в учебно-методический отдел УФССП России по Омской области по адресу: 644043, Омск, ул. Лагоды, 1Д, в срок до 15 декабря 2021 года.

По вопросам, связанным с участием в конкурсе, обращаться в учебно-методический отдел УФССП России по Омской области по адресу: 644005, г. Омск, ул. Лагоды, 1Д (тел. 8(960)9817244; 8(908)3157080; адрес электронной почты: имо.55@mail.ru).

Приложение: 1. Требования к оформлению и критерии оценки научных работ на 2 л. в 1 экз.;
 2. Перечень номинаций и тем, выносимых на конкурс научных работ, посвященных истории образования, развития и современной деятельности института судебных приставов в России и зарубежных странах, в 2021-2022 учебном году на 5 л. в 1 экз.;
 3. Анкета участника на 1 л. в 1 экз.;
 4. Согласие на обработку персональных данных участника конкурса и научного руководителя на 1 л. в 1 экз.

С уважением,
Руководитель Управления

Г.М. Титова

И.В. Кушнер
72-93-79

122001

ОБРАЗЕЦ ТИТУЛЬНОГО ЛИСТА

**ПОЛНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ УЧРЕДИТЕЛЯ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ**

**ПОЛНОЕ НАИМЕНОВАНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ
ОРГАНИЗАЦИИ**

НОМИНАЦИЯ КОНКУРСА

ТЕМА РАБОТЫ

Выполнил:
фамилия, имя, отчество автора,
курс, категория (студент, аспирант,
адъюнкт, учитель права), группа,
специальность, форма обучения, факультет

Научный руководитель:
должность, ученая степень, научное звание,
фамилия, имя, отчество

Подпись
конкурсанта_____

Город, год выполнения работы

Требования к оформлению и критерии оценки научных работ.

На конкурс принимаются работы, выполненные индивидуально. Работы, написанные в соавторстве, конкурсной комиссией не рассматриваются.

Конкурсная научная работа представляется в отпечатанном и сброшюрованном виде на бумаге формата А4, в редакторе Microsoft Word шрифтом Times New Roman 14 с полуторным межстрочным интервалом. Выравнивание текста – по ширине. Абзацный отступ – 1,25 см.

Поля страницы: верхнее, левое и нижнее – 2 см, правое – 1 см.

Библиографические ссылки – подстрочные, т.е. вынесенные из текста вниз страницы документа (в сноску), с одинарным межстрочным интервалом. Нумерация ссылок – сквозная.

Объем работы – не более 30 страниц машинописного текста.

Рекомендуемая структура научной работы:

Титульный лист (согласно приложению).

Содержание.

Введение.

Основные главы (разделы) работы.

Заключение.

Приложения (иллюстрации, фотографии, таблицы и т.п.).

Библиографический список.

Дополнительно к научной работе прилагаются:

анкета конкурсанта (согласно приложению № 3);

рецензия научного руководителя и заключение кафедры учебного заведения (учителя права не представляют).

Электронную версию научной работы необходимо направить на электронную почту umto.55@mail.ru в формате doc. (docx.) или odt.

При подведении итогов конкурса учитываются следующие критерии:

- актуальность рассматриваемой темы (проблемы);
- научная новизна;
- оригинальность авторского подхода к исследованию темы и путям реализации рассматриваемых проблем;
- практическая значимость работы, в т.ч. для ФССП России;
- междисциплинарное раскрытие темы;
- использование исторических и актуальных современных информационных материалов;
- логичность, последовательность, аргументация и грамотность изложения материалов;
- качество оформления работы.

Работы проверяются на соответствие требованиям к оформлению, отсутствию в работах синтаксических, грамматических и орфографических ошибок; в системе «Антиплагиат» – на предмет соблюдения авторских прав.

В научно-исследовательских работах доля заимствований из других источников не должна превышать 20%.

УТВЕРЖДЕН
распоряжением ФССП России
от _____ №_____

**Перечень
номинаций и тем конкурса научных работ, посвященных истории образования,
развития и современной деятельности института судебных приставов в России
и зарубежных странах, в 2021-2022 учебном году**

В номинации «История развития института судебных приставов в России»:

Развитие института ответственности за неисполнение судебных решений (с Древней Руси до наших дней).

Правовое регулирование отечественного института исполнения судебных решений в XVI – XVIII в.в.

История становления и развития института принудительного исполнения в дореволюционный период (региональный аспект).

История становления и развития института принудительного исполнения в СССР (региональный аспект).

Институт судебных приставов на современном этапе: проблемы и перспективы развития.

История становления и перспективы развития исполнительного производства в России.

В номинации «Актуальные вопросы исполнительного производства»:

Перспективы принудительного исполнения исполнительных документов с учетом разрабатываемых нормативных правовых актов по цифровой трансформации исполнительного производства.

Проблемы применения законодательства об исполнительном производстве в рамках исполнительных производств в области экологического контроля и путей их решения.

Прекращение обязательств заемщика – физического лица перед кредитором залогодержателем в соответствии с п. 5 ст. 61 Федерального закона от 16.07.1998 № 102-ФЗ «Об ипотеке (залоге недвижимости)»: проблемные вопросы и пути их решения.

Правовая природа исполнительского сбора.

Исполнение требований исполнительных производств неимущественного характера, исполнение которых непосредственного связано с обеспечением защиты жизни и здоровья граждан.

Розыск должников, их имущества и розыск детей в условиях научно-технического прогресса с применением современных информационных технологий: проблемные вопросы и пути их решения.

Меры, направленные на предупреждение скрытия имущества должников. Назревшие вопросы совершенствования законодательства в данной области.

Общая характеристика и правовая природа алиментных обязательств как гарантии имущественных прав несовершеннолетних.

Актуальные вопросы взыскания алиментов в пользу несовершеннолетних. Порядок уплаты и взыскания алиментов.

Участие несовершеннолетних в исполнительном производстве.

Имущественные иммунитеты в исполнительном производстве.

Институт банкротства должников, способы преодоления правовых коллизий, возникающих при принудительном исполнении исполнительных документов при введении в отношении должников различных процедур банкротства.

В номинации «Зарубежный опыт в сфере исполнительного производства»:

Применение медиации в рамках реализации положений Гаагской конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей 1980 года в России и зарубежных странах.

Сравнительная характеристика розыска должников, их имущества по законодательству Российской Федерации и иностранного государства.

Мировые системы принудительного исполнения. Особенности исполнительного производства в зарубежных странах.

Сравнительный анализ систем принудительного исполнения на примере государств (по выбору): СНГ, Европы, Азиатско-Тихоокеанского региона, Балтии, Балканского полуострова, Скандинавии, Американского и Африканского континентов

Ограничение специальных (неимущественных) прав должников: опыт иностранного государства.

Розыск должников, их имущества и розыск детей по законодательству иностранного государства.

Альтернативные формы исполнения требований судебных актов: медиаторы, коллекторы. Опыт иностранного государства.

Правовое регулирование совершения исполнительных действий на примере иностранного государства.

Правовое регулирование обращения взыскания на имущество должника. Опыт иностранного государства.

Порядок привлечения должника к административной ответственности на примере Российской Федерации и иностранного государства.

В номинации «Международно-правовые инструменты обеспечены конституционных прав в сфере исполнительного производства»:

Конституционное право на исполнение судебного акта: признано и исполнение иностранных судебных решений, реализация международные принципов вежливости и взаимности.

Особенности правового регулирования принудительного исполнения исполнительных документов в отношении лиц, обладающих иммунитетом предусмотренным международными договорами Российской Федерации.

Европейские стандарты права на исполнение судебного акта: практики Европейского Суда по правам человека. Их влияние на систему обеспечены конституционных прав в Российской Федерации.

Правовые недостатки действующих международных договоров Российской Федерации в части обеспечения конституционного права на исполнение судебного акта и способы их решения.

Конвенция о правовой помощи и правовых отношениях по гражданским, семейным и уголовным делам от 22.01.1993 и Конвенция о юрисдикции применимом праве, признании, исполнении и сотрудничестве в отношении родительской ответственности и мер по защите детей от 19.10.1996: соотношении в части обеспечения конституционного права на исполнение судебного решения.

Защита конституционных прав детей-граждан Российской Федерации при реализации положений Гаагской конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей 1980 года.

В номинации «Дознание и административная практика в органах принудительного исполнения Российской Федерации»:

Развитие института дознания в органах принудительного исполнения Российской Федерации. Процессуальное положение начальника органа дознания начальника подразделения дознания.

Институт административной преюдиции в уголовном законодательстве Российской Федерации. Проблемные вопросы применения статей 5.35.1 КоАП РФ, 157 УК РФ и пути их решения.

Совершенствование уголовного законодательства при применении органами дознания ФССП России мер уголовно-правового воздействия в отношении должников, уклоняющихся от погашения кредиторской задолженности.

Привлечение должников к уголовной ответственности за неисполнение судебных актов: правовые основы, проблемные вопросы и пути их решения. Уголовная ответственность за аналогичные преступления в законодательстве иностранных государств.

Совершенствование законодательства об административных правонарушениях: проблемные вопросы применения должностными лицами ФССП России полномочий административной юрисдикции и пути их решения.

В номинации «Государственная функция по осуществлению контроля (надзора) за деятельностью юридических лиц, осуществляющих деятельность по возврату просроченной задолженности в качестве основного вида деятельности»:

Правовые основы коллекторской деятельности: российский и зарубежный опыт.

Сравнительный анализ правовых моделей федерального государственного контроля (надзора) в сфере коллекторской деятельности до и после вступления в силу Федерального закона от 30.07.2021 № 248-ВЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

В номинации «Обеспечение установленного порядка деятельности судов»:

Организация обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности объектов (территорий) Федеральной службы судебных приставов и ее территориальных органов.

Актуальные проблемы обеспечения установленного порядка деятельности судов в современных условиях.

Повышение престижа профессии судебного пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов.

В номинации «Связи с общественностью в Федеральной службе судебных приставов»:

SMM (Social Media Market) – технологии в продвижении деятельности Федеральной службы судебных приставов: проблемы и пути развития.

Использование PR-технологий в формировании положительного имиджа Федеральной службы судебных приставов.

Социальный брендинг в деятельности Федеральной службы судебных приставов: состояние, проблемы, направления совершенствования и перспективы развития.

В номинации «Противодействие коррупции в системе государственной службы»:

Нормы служебной этики и требования к сотрудникам, замещающим должности руководителей (начальников) в ФССП России.

Опыт зарубежных стран по декларированию доходов и расходов государственных служащих.

Совершенствование деятельности ФССП России по обеспечению собственной безопасности и противодействию коррупции.

В номинации «Взаимодействие органов принудительного исполнения Российской Федерации с иными органами государственной власти по вопросам обеспечения прав граждан»:

Взаимодействие органов принудительного исполнения Российской Федерации с иными органами государственными власти и должностными лицами, уполномоченными выносить исполнительные документы: проблемы и пути их решения.

Организация взаимодействия органов принудительного исполнения Российской Федерации с органами государственной власти Российской Федерации по вопросам получения информации о должниках и их имущественном положении.

Организация взаимодействия органов принудительного исполнения Российской Федерации с органами государственной власти Российской Федерации по вопросам исполнения запретов и ограничений, вводимых судебными приставами в отношении должников.

Организация взаимодействия с органами государственной власти Российской Федерации в части оказания ими содействия сотрудникам органов принудительного исполнения Российской Федерации при совершении исполнительных действий.

Анкета конкурсанта
(для студентов, аспирантов, адъюнктов образовательных организаций)

1. Фамилия
2. Имя
3. Отчество
4. Наименование и почтовый адрес образовательной организации
5. Курс
6. Категория конкурсанта (студент, курсант, аспирант, адъюнкт)
7. Группа
8. Специальность
9. Форма обучения
10. Факультет
11. Телефоны (факультета, кафедры, домашний, мобильный)
12. Адреса электронной почты (факультета, кафедры, личный)

Анкета конкурсанта
(для учителей права)

1. Фамилия
2. Имя
3. Отчество
4. Наименование и почтовый адрес образовательной организации
5. Категория конкурсанта (учитель права)
6. Почетные звания, награды
7. Стаж работы в образовательной организации
8. Общий стаж работы в системе образования
9. Телефоны (образовательной организации, учительской, мобильный)
10. Адреса электронной почты (образовательной организации, личный)

Согласие
на обработку персональных данных

Я, _____
(ФИО, число, месяц, год рождения)
паспорт _____ выдан _____
(серия, номер) (когда и кем выдан)

адрес регистрации: _____, даю свое согласие на обработку в Федеральной службе судебных приставов моих персональных данных, относящихся исключительно к перечисленным ниже категориям персональных данных: фамилия, имя, отчество, пол, дата рождения, тип документа, удостоверяющего личность, данные документа, удостоверяющего личность, гражданство.

Я даю согласие на использование персональных данных исключительно в целях участия в конкурсе научных работ, проводимом ФССП России совместно с РПА России, а также на хранение данных об этих результатах на электронных носителях.

Настоящее согласие предоставляется мной на осуществление действий в отношении моих персональных данных, которые необходимы для достижения указанных выше целей, включая (без ограничения) сбор, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, передачу третьим лицам для осуществления действий по обмену информацией, обезличивание, блокирование персональных данных, а также осуществление любых иных действий, предусмотренных действующим законодательством Российской Федерации.

Я проинформирован, что Федеральная служба судебных приставов гарантирует обработку моих персональных данных в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации как не автоматизированным, так и автоматизированным способами.

Данное согласие действует до достижения целей обработки персональных данных или в течение срока хранения информации.

Данное согласие может быть отозвано в любой момент по моему письменному заявлению.

Я подтверждаю, что давая такое согласие, я действую по собственной воле и в своих интересах.

«_____» 2021 г.
(подпись)

/ _____ /
(расшифровка подписи)